

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 97.

Четверг, 8 мая (25 апреля) 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки. Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку петита (мелкого прифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракоразводные—40 р. за 1 раз.

Солидарность советских республик.

В Румынии, которая в настоящий момент наступает на Советскую Венгрию, царит самая разнузданная реакция. Власть принадлежит там шайке крупнейших помещиков—бояр и капиталистов, и они думают в Румынии всякое стремление трудящихся к освобождению.

Вспышки революционного характера то в дело возникают в Румынии. Бессарабия, которую румыны захватили у нас и которую они давно были бы должны очистить согласно своим обязательствам, находится в состоянии непрерывного брожения. Постоянные волнения в Буковине, которую румыны точно также прибрали к рукам, свидетельствуют о том, что в Румынии близок момент решительной борьбы.

Но пока что румынские рабочие и крестьяне не настолько сильны, чтобы свергнуть иго, которое их давит. Пока что имущие классы Румынии не только их угнетают, но и пользуются ими для похода против Венгрии.

Вследствие наступления румын Красный Будапешт в опасности. Положение для Венгрии в достаточной мере серьезное.

К счастью на свете кроме Венгрии есть еще несколько советских республик, готовых прийти к ней на помощь. Рабоче-крестьянское правительство России послало Румынии ультиматум, в котором, напоминая ей о ее обязанности очистить Бессарабию, предлагает произвести таковое незамедлительно.

Трудно рассчитывать на то, чтобы румынское правительство согласилось добровольно отступить, что оно прибрало к рукам. А это значит, что между советской Россией и Румынией предостоят военные действия.

Фактически Румыния и без того была в стане наших врагов, и этим ультиматумом вносится определенность в существующее положение вещей. В то же время этот шаг есть прямая поддержка советской России венгерского пролетариата, оступившегося в тяжелом положении.

Румыны должны придумать над дальнейшим продвижением в Венгрию. Революционные элементы угнетаемой Бессарабии получают поддержку и вместе с красными войсками рабоче-крестьянской России поведут решительную борьбу с румынской олигархией.

Советская республика Украины точно также выступает на помощь Советской Венгрии. Народный Комиссар по иностранным делам Украины тов. Раковский отправил румынскому правительству ультиматум об очищении румынами Буковины в 24 часа.

Эти два ультиматума имеют огромное значение во всех отношениях.

О том, что они представляют из себя прямую поддержку советской Венгрии—мы отметили. Скажем несколько слов о моральном значении этого шага. Впервые за все время мировой истории угнетенные нескольких стран выступают солидарно против своих угнетателей. Венгерские товарищи присутствуют, что они не одиноки. Поддержка России и Украины волеет в них энтузиазм для борьбы.

Перед лицом всего мира трудящиеся трех советских республик демонстрируют свою братскую солидарность. Это пример, которому они должны последовать и последуют. Это шаг, который обязывает и их, как пролетариев, к солидарным действиям.

Для каждого рабочего теперь ясно, что наступил ответственный момент, когда нельзя оставаться в стороне. Мировая гражданская война перешла в стадию войны гражданской. Создается новый великий фронт новой борьбы, которая должна быть во что бы то ни стало завершена.

События в Венгрии, наша поддержка ей—это начало грандиозных событий, в результате которых мир трудящихся получит возможность начать строительство новой жизни.

Н. Санд.

Наш хлеб у Колчака—надо его отвоевать.

Сегодня вновь мы читаем о наших успехах в борьбе против Колчака. Рабоче-крестьянские массы поняли, чем грозит победа Колчака, собрали силы и контр-революция на востоке начинает сдавать.

Отмечаем наши успехи, мы вновь, однако, говорим: надо действовать быстрее, надо действовать как можно решительней. Надо в самый непродолжительней промежуток времени развить достигнутые успехи. Надо сокрушить силы реакции, ей последний оплот, надо вырвать тот хлеб, который достался Колчаку.

В "Правде" тов. Бухарин привел данные относительно значения Восточного фронта для нашего продовольственного положения. В виду того что Костромская губерния всецело зависит в продовольственном отношении от губерний захваченных Колчаком и тех губерний которым он угрожает или, вернее, угрожал, мы приводим эти данные почти полностью.

Table with 2 columns: Губерния, Количество пудов хлеба. Includes entries for Двинская, Вологодская, Воронежская, Вятская, Казанская, Калужская, Куровская, Пензенская, Пермская, Самарская, Саратовская, Симбирская, Тульская, Тверская, Уфимская, and a total of 88,000,000 puds.

Как раз угрожаемые Колчаком губернии,—именно те, Бухарин, или уже почти потерянные нами (Уфимская), являются главнейшими поставщиками хлеба. Потеряв их, мы рискуем умереть с голоду.

Наши успехи на восточном фронте.

САМАРА, 5 мая. 4 мая, в 9 часов утра после упорного трехдневного боя нами взяты город Бугуруслан и деревня Лотомка. В боях под дер. Кузьминское в 25 в. к югу от ст. Сарайгур нам удалось в плен тысяча человек с 11 пулеметами и тремя орудиями. Под Сарайгуром нашей воинницей захвачено в плен 1,550 человек. Западнее Бугуруслана наши войска, разгромив противника, переправились через реку Сааргу и захватили четыре деревни на восточном берегу реки. Попытки противника разбить наши части, оперирующие к югу и юго-востоку от Сергиевска, окончились неудачей; наши войска энергичным контр-ударом опрокинули противника. Тяжелое поражение противника понес в районе железной дороги Сергиевск-Кротова, где мы прорвались за Ефаново и захватили Богоявленское и Суходол в 7-ми вер. к югу от Сергиевска. В Чистопольском направлении наши захватили Кубасов и

Красный Яр в 95 вер. к востоку от Славска при содействии речной флотилии, обстреливавшей правый фланг противника.

Занятие Сергиевска.

САМАРА, 5 мая. 4 мая взят Сергиевск. Вся железная дорога за Бугурусланом до Сарайгура и восточнее находится в наших руках. Пленены Шевченко, сдавшийся нам при полном вооружении, на общем собрании постановил переименоваться в полк имени Ленина и присоединиться к одной из частей, действующих против банд Колчака.

Наши трофеи с 1-го по 3-е мая.

САМАРА, 5 мая. С 1-го по 3-е мая в Бугурусланском направлении нами взято 7,283 пленных, 62 пулемета и 7 орудий.

Оперативная сводка от 6 мая.

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. Наши части произвели удачный набег на селение Петровское в 50 в. северо-вост. Повенца.

Защита революции.

ОЛОНЕЦКОЕ НАПРАВЛЕНИЕ. Олонец взят нашими войсками.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. Юзовский район. Отбиты атаки противника на посады Юзовку и на ряд селений севернее ее. Дебальцевский район. Наши части с боем овладели Ивановским в 18 в. южнее ст. Дебальцево.

Луганский район. Продолжаются упорные бои в 20 вер. юго-западнее Луганска.

Каменский район. В 20 вер. юго-восточнее Каменской наши части под давлением превосходных сил противника отнесены на левый берег Довца.

Ростовское направление. Наши с боем заняты Маньчская в 40 в. восточнее Ростова, причем нами взята в плен часть гарнизона. Юнее идут упорные бои на линии Мечетинская—Егорлыцкая.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. Бузулукский район. Наши разведчики произвели набег на Сармаево в верхнем течении р. Демы.

В связи с нашими успехами на восточном фронте сильно упала хлебная заготовка в Самарской, Симбирской и Казанской губерниях. Губернатор Комиссар последний телеграфирует даже, что здесь во многих местах осмына хлеба совсем прекратилась. "Правда" (№ от 6—IV) сообщает, что за два последние месяца в Уфимской губ. было заготовлено около 5,200,000 пуд. хлеба, а вывезено лишь 825 тысяч, т. е. Колчак взял около 4 1/2 милл. пуд. хлеба, в одной Уфимской губернии. Всего же Колчак взял, вероятно, около 10 милл. пудов уже осмынаго хлеба—цифра ошеломляющая.

Нужно отметить, что в навигацию 1919 года с приставей, находящихся только в пределах Казанского рунвода, подлежит отправке до нового урожая около 12,200,000 пуд. хлеба.

Хлеб для Костромской губ. в очень значительном количестве его было, на несколько мам аварию, заготовлено в

Казанской губ. Очень возможно, что часть его захвачена Колчаком. Вообще 10 миллионов уже осмынаго хлеба, попавшего в руки Колчаку, объявляют нас к тому, чтобы этот хлеб в руках Колчака не "завалялся".

Для этого, повторим, наши успехи должны получить самое быстрое развитие. Развитие этих условий всецело зависит от того, что мы дадим фронту.

Нам надо продолжать нашу работу, направленную к тому, чтобы организовать помощь и поддержку восточному фронту, энергично продолжать мобилизацию всех советских революционных элементов для борьбы с Колчаковщиной.

Костромская губерния и Кострома в этом отношении должны сделать все, что возможно, ибо у Колчака тот хлеб, который предназначен для питания губернии.

Ив. Луг.

Маленький фельетон.

Конференция.

Наконец приехали германские делегаты. Приехали в самую лучшую камарезьяну—для того чтобы подкачать мир.

Уселся в автомобиль и приказали шоферу вести их на заседание конференции. Шофер почему то ухмыльнулся, вздохнул почтительно за ухом, затем начал торжественно и машина поехала.

Во дворце германских делегатов встретили Клемансо и огородили их вопросом:

— Вы, собственно говоря, зачем? — Как зачем? вытирали глаза делегаты. Вы сами же требовали. Подписывать мир... Конференцию!

— Ах, конференцию!.. И у Клемансо сорвалось прежде слово.

— Эти мерзавцы!.. Но где же они? Где? Черти их знают! Ищите! Но если вы не отыщите и не подпишете, то...

Клемансо сжал выразительные брови, а потом повернулся к делегатам еврейной. Слова поменялись.

— Ллойд-Джордж напустился на них чуть не с кулаками:

— Конференция? Я вам покажу конференцию! Вы издеваться надо мной захотели?

— Помилуйте, мм... Нам только бы договор подписать.

— Договор? Я вам покажу договор!

Он круто остановился и еще энергичнее сжал кулаки:

— Но если вы его не подпишете, то...

Перебегавшие делегаты вылетели от него опречены, и помчались так быстро, что уже не было нужды в автомобиле.

Вылетели к Орландо.

Орландо улавливал темозаны. Конференция... договор..

— К дьяволу конференция! В татарском договоре!—заорал итальянец, — они думают, что если Италия, то с ней можно поступать как угодно!

Остановился, свернул глазами и добавил:

— Но если вы вздумаете не подписать, то...

Выскочил от него, как ошарашенный. К Вальдеону.

Вальдеон их встретил меланхолически: — Конференция? Зачем вы пришли беречь мои старые рамки? Договор? Вы должны его подписать.

— Но где его найти? У кого?

— Ах, почему и знаю. Я так разстроен. Ищите и подписывайте. И вот они идут.

Не день и не два по улицам Парижа мечутся люди с обезумевшими глазами, зовут у всех подъездов, останавливают прохожих. Торопливо срашивают:

— Договор не у вас? И ищутся дальше.

Багря.

Местная жизнь.

К мобилизации потель-работников. Совет рабоче-крестьянской обороны постановляет: все служащие почтово-телеграфного ведомства считаются мобилизованными и без разрешения наркомпочтеля не имеют права оставить службу в ведомстве. Порядок откомандированных и призыва почтово-телеграфных служащих в распоряжение военномедства устанавливается по соглашению реввоенсовета республики и наркомпочтеля. За все преступления по должности почтово-телеграфные служащие отвечают по законам военного времени.

К злоупотреблениям в паспортах. В заседании правления рабоче-кооператива в связи с обнаружением одним из приказчиков почтисток в паспорте некоего гр. С. Алеева обнаружился вопрос вообще о злоупотреблениях с паспортами при получении распродаваемых товаров, выражающихся в подделках в паспортах, в вырванных листах из продовольственных и забортных книжек и т. д. В виду этого правление постановило впредь при обнаружении таких злоупотреблений лишать таких членов и граждан распределенных продуктов, так как при крайне ограниченном количестве имеющихся товаров в остром продовольственном кризисе все эти злоупотребления являются преступными и заслуживают должного наказания.

Панорама. Во вчерашнем номере "Советской Газеты" в оперативной сводке вкратце досадная опечатка. Напечатано:

Елабужский район. Под давлением противника наши войска отходят к линии Рождественская-Богоявленская в 20 верстах восточнее Вятки.

Следует читать... восточнее реки Вятки.

О неких "коммунистах".

Ни для кого не секрет, что в нашей жизни присосалось довольно изрядное количество всякого рода авантюристов и проходимцев, чающих "нажиться" на звании коммуниста. Эти жалкие паразиты плохо учат обстановку, полагают, что кроме некоторых весьма проблематичных "выгод" никаких обязанностей на них лежать не будет.

Оказалось наоборот: звание коммуниста в наше время тяжелое и ответственное. Это показала настоящая мобилизация: простых граждан мобилизуют по годам и только здоровых, а

# Борьба за Мюнхен и Будапешт.

Тематика принята от Роста по Радио.

Румыны и венгерские контр-революционеры наступают на Будапешт.

ЛИОН, 5 мая. По полученному румынскому официальному сообщению румынские войска "продолжают наступление. В настоящее время они находятся в 60 километрах от Будапешта. Ланка войск таянется от Клагенфурта до юго-восточного берега Лавы. Часть венгерского корпуса под командой генерала Кротохьяла наступают вместе с румынами на Будапешт. Вместе с румынскими войсками идут офицеры бывшей венгерской армии. Габриель Угрон, бывший министр внутренних дел в кабинете Веке, бывший министр внутренних дел Наги и Фердинанд Урмаси, бывший депутат партии неважких "намерены образовать временное правительство в Венгрии."

Массовоеступление рабочих в ряды красной армии.

БУДАПЕШТ, 6 мая. Воодушевленным откликом вызвало среди пролетариата воззвание Будапештского рабоче-солдатского совета. Народный комитет сообщает по wireless долам сообщают, что в продолжение двух дней тыся-

чи желают вступить в ряды красной армии количество рабочих достаточно для формирования 26 батальонов.

У Солонки.

БУДАПЕШТ, 6 мая. В Румынской ставке сообщают об ожесточенных боях, происходивших у Солонки, будто бы закончившихся переходом города из рук в руки. Однако, имеются точные сведения, что венгерские войска прочно владеют Солонкой.

Бременное подражание.

НАУЕН, 6 мая. Мюнхен оккупирован правительственными войсками. На окраинах коммунисты еще оказывают сопротивление. Усиленно производится обыски, отбирается оружие. Преступлено в формировании народного милиция. Во время уличных боев оказалось убитыми 159 ч., ранеными 900. В Швабском районе рабочие угрожают, что они скоро отомстят за свое поражение. В Мюнхене арестовано более 5000 человек. Коммунист Эгельгер расстрелян, Толлер убит во время уличного боя. Левин, улетевший из Мюнхена на аэроплане, скрывался близ Швабена и там выдан правительственными войскам.

## Последние известия.

Наглый грабам.

БУДАПЕШТ, 5 мая. Зависе венгерского посольства в Вене поджигались для нападению со стороны группы венгерских контр-революционеров преимущественно из офицеров, во главе с полковником Такаш Толвай. Нападение похитило 150 миллионов кроны. Деньги эти будто бы переходят под расписку английской военной комиссии. Прибытие в посольство представителя венгерской советской республики вызвало энергичный протест против этого наглого грабежа, против такого явно контр-революционного акта, советского благодарного "добровольству" немецкой Авст. в венгерских и своим контр-

коммунистов и сочувствующих берут до 50%, не считая на их медицинские свидетельства и свидетельства об оторч...

Вот здесь то и проявилась весьма подлая сущность все имеющихся себя коммунистами...

Как только услышали, что их отправляют на фронт, представляли им возможность доказать на деле свою преданность идеям коммунизма, как вдруг господа в панталоном ужасе забегали по комиссиям и политкомитетам и сразу забодели всеми болезнями, какие существуют на свете: у одного забодело сердце, у другого легкая, у третьего оторвались ноги, четвертый внезапно ослеп и т. п. Словом являли миру предельно несмысленное, вызывающее чувство гадливости и отвращения.

Некоторые из приваженных дошли до того, что стали выть на всех перекрестках, что они коммунисты совсем молодые, неопытные, но совсем еще убежденные, а посему их надлежит пощадить и на фронт не отправлять... Словом дошли до предела телотообразности и сразу выявили свои физиономии.

Партия от этого только выигрывает и охватывает от влиятельных влиятельных, ибо на будущее время многим будет не повадно лезть в ее ряды с суконным рылом правостеи.

Фамалии таких господ необходимо объявлять в печати во всеобщее сведение нарвие с дезертирами и безосудительными и советскими контр-революционными и врагами Советской власти.

О.

### В Револю. Трибунале.

Дела о дезертирах.

26 апреля рассматривалось дело о гражданах: Волнухине, Гуляшове, Гурьшине, обв. в дезертирстве. Революционный Трибунал признал дезертирство поименных лиц виновным и приговорил их к тюремному заключению на 10 лет каждого.

28 апреля рассматривалось дело о гражданах: Волнухине, Гуляшове и Алексее Румянцеве, обв. в дезертирстве. Обязательные приговорены к отдаче в изолятор на 15 лет каждого.

28 апреля рассматривалось дело о гражданах: Ив. Голубеве, Ташине, А. Гордееве, П. Калинин, К. Соловьеве, П. Пологове, А. Воложанинове и Г. Скворцове, объявляемых в дезертирстве. Скворцов и Соловьев признаны

революционерам. После заведения протеста предост. видела венгерского правительства уехали в Будапешт. Венгерское советское правительство обратилось к австрийскому министру иностранных дел Бауеру по поводу о ноты, в которой заявлено, что в случае неудовлетворения советского правительства Венгрии примет свои меры в отношении австрийского посольства в Будапеште.

Отставка Гинденбурга.

ПАРИЖ, 4 мая. Ввиду открытия мирных переговоров Гинденбург просил Эберта об отставке. Эберт согласился.

виновными, но засл. снисхождения и присуждены к заключению в тюрьму на 5 лет, с освобождением от наказания, если добровольно отправятся на фронт и там будут добросовестно исполнять обязанности красноармейца.

Кериллов, Гордеев, Корочков, в Калинин признаны виновными в преступном дезертирстве и присуждены к расстрелу с применением плевка, в исполнение в течение 48 часов. Голубев и Швафай Горшков, как уже находящиеся на фронте, приговорены к 10-ти летнему тюремному заключению, с освобождением от наказания, если с фронта не дезертируют и будут честно исполнять свои обязанности.

### Письмо в редакцию.

Товарищ редактор!

Не откажите поместить в вашей газете нижеследующее. Как член общины Федоровской церкви, что на новом Кладбище, от лица всей общины не могу не протестовать против несправедливых действий Горского и жилищного отдела по отношению к церковным сторожкам. Да муниципализация кладбища Горского сторожа (два человека), которые находятся сейчас при церкви, обслуживали и кладбище и живут в церковных сторожках около самой церкви. Оба они живут на кладбище почти по 20 лет с лишним и оба семейные: у одного четверо детей и жена, а у другого престарелая мать, жена и 9-ти летняя дочь. Сторожки-же, где они живут, принадлежат церкви и не составляют по моему мнению крупной церковной собственности, подлежащей муниципализации. Между тем жилищный отдел по настоянию Горского не считает с положением церковных сторожек и дождаясь приездской общины и церковного совета, шлет предписание на предписание об очищении квартал церковными сторожками, чтоб поместить туда вновь поступивших кладбищенских. Стоило бы только жилищному отделу совместно с Горским обследовать сторожки на Мошастырском кладбище, присоединенном теперь к новому и в настоящее время пустующие, или же в приюте имени Сапожниковой, где помещены хитило бы не на двух сторожек, и не пришлось бы выгонять на улицу обремененных семьями людей, или удалять их куда-либо от места своей службы. Конфликт удался бы сам по себе, и жилищному отделу не пришлось бы больше гонять вестового на кладбище и посылать столько бумажек.

Член церковной общины В. Федоров.

### Навигационные вести.

О расчистке р. Костромь. В виду того, что на р. Костромь большие перепады, в летом судоходство совершенно прекращается, Буйский Совнархоз вошел в соглашение с водным транспортом об расчистке р. Костромь, чтобы она была постоянно судоходна.

## ПРОЛЕТАРСКАЯ КУЛЬТУРА.

В культурно-просветительном кружке.

(Село Шихино, Костромского уезда).

25 го апреля местным культурно-просветительным кружком была поставлена комедия Островского "На бойком месте". Исполнителями являлись любители из местных крестьян и отчасти интеллигенция.

Хорош был грим, обстановка и соответствующие костюмы, но слабо освещение и неудачно помещенные со стороны актеры.

В заключение были поставлены шутки Чехова "Мехвесть", разыгранная артистами ховольно дружно.

Пожалем кружку почтее ставить спектакли.

Надо отдать справедливость, — кружок уже пробудил в народе интерес к театру.

В. Риттель.

## Продовольствие.

И ратиско талонов на май. На заседании Губпродколлегия 2 мая слушался доклад о несвоевременной разнице на май месяц. Было вынесено постановление о необходимости принятия со стороны Горпродкома мер в своевременной и правильной раздаче талонов, чтобы на будущее время устранить такого рода явления.

И недочетам в технике распределения товаров в местных кооперативах. Для урегулирования техники распределения товаров в местных кооперативах Губпродколлегия дала зав. Кооперативному управлению поручение: принять меры к тому, чтобы Рабочий Кооператив своевременно и в достаточной степени снабжал распределительные пункты товарами и в тех случаях, если в каком либо пункте товаров окажется избыточное для потребностей района наделание, то немедленно передавать избыток в соседний участок, с указанием на то, что существующая система отпуска товаров из кооперативов своим недочетом вызывает нарекания в массах населения, почему Рабочему Кооперативу и необходимо по возможности немедленно устранить все недочеты.

И выполнении хлебных обязательств. На заседании Губпродколлегия 3 мая утверждена комиссия райагента Акатова в Нижней и Мокшине для личного выяснения в Вологодке и Паркомпроде вопроса о выполнении для губернии хлебных обязательств на апрель и май, а также для выяснения вопросов о транспортировании хлеба по этим районам.

Запись добровольцев. Из Ковернино 6-го мая Костр. Губпродкому телеграфируют, что в первый день со дня открытия записки в шести волостях уезда записалось семнадцать добровольцев.

И улову рыбы. По сведениям из Астрахани начавшийся в первых числах апреля весенний улов рыбы продолжает увеличиваться как в отношении количества работы, так и в отношении качества рыбы и веса ее, но ощущается острый недостаток рабочих рук для обработки возможной добычи рыбы; последнее обстоятельство вызвало со стороны комиссара труда изданные призыва о мобилизации рабочих рыболовов для обеспечения рабочей силой промысла.

## В Губ. Совете Народного Хозяйства.

Ассигнования государственным лесопильным заводам. Отпущенная Главлескомом сумма в 26 милл. рублей в счет смет национализированных заводов по деревообрабатывающей промышленности Костромь и губерния распределена на заводы в следующем виде: для национализированных заводов в Кологривском уезде 6 миллионов руб., для государственного лесопильного завода № 18 (г. Юрьевца б. Анцлоперное О-во "Сосна") — 4 мил. руб., для государственного лесопильного завода № 14 и № 15 — 4 мил. 840 тыс. руб., Костромские государственные лесопильные заводы: № 16 — 1.000.000 руб., № 17 — 350.000 руб., № 18 — 560 тыс. руб., № 21 — 1 мил. руб., № 22 — 330.000 руб., Фаерному № 19 — 1 мил. руб., Деревосамоделочному заводу № 20 — 1 мил. руб.

Уездным государственным лесопильным заводам первоначально будет выдана половина вышеуказанной суммы, но предоставляется же отчет в их расходовании будет выдана похолона остатка, а оставшееся 25% будет удержано в Кассе Гублескома до получения следующего аванса от Главлеса. Городским государственным лесопильным заводам донести будут выда-

ваться по мере надобности, согласно требований правительственных управлений заводов при условии представления ежемесячного отчета в расходования выданных сумм. Удержание 25% также обязательно, как и для уездных гос. лесоп. зав.

В Гублескоме. Гублескомом возбуждено ходатайство перед центром на приобретение 2000 продольных ручных пил, 30000 поперечных ручных пил, 2060 круглых пил, 12000 подпильников, 10000 топоров и 3000 пудов железа, предлагаемых агентами шведских фирм.

И присоединению Петропавловской волости Даниловского уезда к Костромской губернии. Приняв во внимание тесную экономическую связь Петропавловской волости Даниловского уезда по географическому положению с Костромской губернией Губсовнархоз принял предложение Петропавловского совхоза о переходе означенной волости к Костромскому уезду желательным. Имея в виду, что согласно действующим распоряжениям центра вопрос о порядке изменения границ губерний и уездов составляет исключительное дело и компетенцию уездных и губернских исполкомов, Губсовнархоз запросил Даниловский исполком не встречается ли с его стороны претерпевать и присоединению Петропавловской волости к Костромскому уезду и в утвердительном случае окончательное решение данного вопроса представлять в Костромской губисполком.

И призыву технических сил. Военный отдел главного бюро учета технических сил В. С. Н. Х. сообщил, что на основании постановления сов. рабоче-крестьянской обороны и телеграммы совета верховного штаба, подлежат призыву в войска бывшие офицеры с техническим или агрономическим образованием, артиллерийский генерального штаба, персонально необходимые по определению окружных военных комиссаров для армии, а также окончившие военноположителеского училища.

Все остальные лица, при призыве на действительную военную службу, должны представлять удостоверения о состоянии на действительной технической или по сельскому хозяйству службе в государственных учреждениях или национализированных предприятиях, выданные чрезвычайной комиссией по снабжению красной армии, советом рабоче-крестьянской обороны, комиссаром земледелия или местными их органами, при чем те из призванных которые будут призваны годными к военной службе, назначение должны получить по их технической или сельско хозяйственной специальности через военный отдел главного бюро учета и распределения технических сил согласно приказа революционного военного совета республиками от 1 апреля 1919 г.

Ремонтные части в машинах "Липгарта". Кооперативное т-во "Содействие Крестьянину" сообщило Губсовнархозу, что оно приобрело у Т-ва Липгарт все запасные части к с.х. машинам системы Липгарта, каковой части необходимым для ремонта означенных машин, имеющихся у населения Костр. губ.

В виду вышеизложенного "Содействие Крестьянину" просит оновестить об этом через уездные советы заведующие губернии и предложить нуждающемуся в них населению обращаться за приобретением их в означенное Т-во. Москва, Мясницкая 45, с представлением в Т-во разрешением от местных советов на право покупки нужных частей.

## В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.

По составлению общегубернской сметы отпуска лесных материалов. Согласно 62 ст. Основного Закона о лесах предложено всем Уездным Лесным Подотделам составить смету отпуска лесных материалов и представлять в Губ. Лесной Подотдел для составления общей по губернии сметы.

Представление смет потребности для населения лесного материала в возможном и доступном смысле торжест это дело, вынуждая нарастающую и неудовольствия населения. Упомянутая задержка весьма неурядица и в том отношении, что она тормозит дело составления общегосударственного плана лесного хозяйства страны, а следовательно в связанное с этим делом предоставление трудовому населению Республики, для удовлетворения его хозяйственных потребностей по нормам, древесина бесплатно.

Отвественно Губернской сметы потребности в лесе следует сказать, что все несправильности и ошибки в сметных сметах переходят и в смету губернского и что с этой точки зрения остается лишь пожелать, чтобы сметные сметы составлялись с возможной правильностью.

## Кот и повар.

(В А О Н Я).

Созиники намереваются требовать у Голландии выдачи Вильгельма для суда над ним за нарушение моральных принципов.

От слова и до слова  
Вот помнит басенку Крылова.  
Кот Васюка плут, вот Васюка вор,  
Таков был повар суревой приговор.  
Тот повар был защитником морали...  
Ах, если-б связь повара не краля  
Хозяйского добра!

Н. С.

## Крестьянская жизнь.

Переработка сахарной свеклы.

(О. Шунца, Костр. у.).

В этом году в Костромской губ. произведены опыты посева сахарной свеклы. Посев производился на обычных огородных землях Шунгенской вол., причем не считая на крайне неблагоприятное в климатическом отношении лето, результат получился крайне благоприятным: при весовом урожае свеклы до 1000 пуд. на десятина, содержание сахара достигает 15% с колебаниями от 12 до 18%. Посев был не единичным (на разных участках возделывали свеклу ваямалась целый ряд хозяйств), что дает основание к выводу, что урожай нынешнего года не является случайным. Полученную свеклу огородами пустили в переработку, изготовили домашним способом патоку и чистый сахар. При домашнем способе переработки 1 фунт сухой свеклы получается из 10 фунтов свеклы.

Результат нынешнего года побуждает население расширить посев свеклы: в предстоящем году одна Шунгенская волость предполагает использовать до 10 пуд. семян. В связи с этим возникает вопрос о постройке небольшого свеклосахарного завода.

По этому вопросу велось переговоры со специалистами свеклосахарного производства, причем заключенные [последних сводятся в следующем:

- 1) Полностью существование свеклосахарных заводов по целому ряду соображений не является целесообразным. Но так как создание крупных заводов осуществимо не сразу, а лишь по мере готовности целого ряда лет подготовительной работы, устройства мелкого завода, как временной меры, не приходится избегать;
- 2) При 15% содержания сахара завод может экономически себя оправдывать;
- 3) Мелкий завод можно построить при 80—100 дес. посева, изготовляя дополнительно сахарный песок;
- 4) Стоимость такого завода по нынешним ценам достигает 400.000 рублей.

Ряд правительственных соображений говорит за возможность постройки небольшого завода. Нет сомнения, что в заданном заводе придется использовать не ранее осени будущего года, тогда позорный посев свеклы будет учтен во всех необходимых деталях. Постройку завода население Шунгенской вол. предполагает осуществлять при одом из существующих кооперативов, причем на возведение его желательна выдача кооперативной сумм в размере 400.000 рублей.

## По России.

Мощи "разного сорта"...

В Георгиевском соборе, в Юрьеве-Польском, Владимирской губ., были обследованы мощи схиомонаха Дмитрия; мощи оказались черными, истлевшими, лишены костей. На следующее воскресенье священник с. Парши, Сивок, заявил: — Граждане, есть мощи нетленные, есть и тленные, священство нам не говорило и раньше, что мощи все нетленные.

Но никто ему не поверил; все помнят, как он говорил, что мощи нетленные.

И. В. Носов.

## Объявления.

Внимание всех членов Костромской городской организации Р. К. П. От Общегородского комитета Р. К. П. (больш.). Объявляется учет всех членов партии, проживающих в данный момент в городе.

Все члены организации, исключая красноармейцев и женщин, 8, 9 и 10 мая ежедневно от 11 до 3 час. дня и от 7 до 9 час. веч. должны явиться в комитет имея на руках членские билеты.

Явка обязательна. Члены красноарм. частей в этот же срок должны представить списки своих членов.

Общегородской Комитет.

Редакция и кинтора "Советской Газеты" просит все отделы Губисполкома представлять для напечатания все обязательные постановления и обязывающие объявления снабженными разрешением Губисполкома. Исключению подлежат приказы военных комиссаров.

3—1